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REGISTRO DE REUNIÃO

GRUPO DE ACOMPANHAMENTO DA IMPLANTAÇÃO DAS SOLUÇÕES PARA OS PROBLEMAS DE INTERFERÊNCIA NA FAIXA DE 3.625 A 3.700 MHZ -
GAISPI

ATA DA 24ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO GAISPI

Data Horário de Início Horário de Término Local
29 de novembro de 2023. 10:10 12:10 Plataforma Teams

 

1. PARTICIPANTES

1.1. Membros do GAISPI:  

 

FUNÇÃO MEMBRO NOME Presente na reunião?
Presidente do GAISPI - Carlos Manuel Baigorri SIM

Secretário Executivo do GAISPI - Vinícius Oliveira Caram Guimarães SIM

Representante do Ministério das Comunicações
Titular Wilson Diniz Wellisch NÃO

Suplente Maximiliano Salvadori Martinhão SIM

Representantes da Proponentes Vencedoras dos Lotes do Tipo B

Titular Antônio Oscar de Carvalho Petersen NÃO
Suplente Monique Pereira Ibitinga de Barros SIM

Titular Camilla Tedeschi de Toledo Tapias NÃO
Suplente Anderson Emanuel de Azevedo Gonçalves SIM

Titular Mario Girasole NÃO
Suplente Marcelo Concolato Mejias SIM

Representantes dos Radiodifusores

Titular Flavio Ferreira de Lara Resende NÃO
Suplente Cristiano Reis Lobato Flores NÃO

Titular Márcio Silva Novaes NÃO
Suplente Samir Amando Granja Nobre Maia SIM

Titular Luiz Carlos Abrahão SIM
Suplente Carlos Eduardo Neiva Melo NÃO

Representantes das Exploradoras de Satélites

Titular Lincoln Amazonas Antunes de Oliveira NÃO
Suplente Michelle Machado Caldeira NÃO

Titular Fabio Franco Costa de Alencar  NÃO
Suplente Luis Fernando Barros Costa Fernandes NÃO

Titular Márcio André de Assis Brasil NÃO
Suplente Rodrigo Soares Campos SIM

Representantes das Proponentes Vencedoras dos Lotes C1 a C8 e D1 a D32

Titular José Roberto Nogueira NÃO
Suplente Katia Costa da Silva Pedroso SIM

Titular Margaret de Almeida Cadête Moonsammy SIM
Suplente Wagner Zanini Barreira SIM

Titular Vítor Elísio Góes de Oliveira Menezes SIM
Suplente Mariana Rezende NÃO

 

1.2. ​Outros Participantes: 

 
Nome Órgão/Instituição/Empresa

Alex Pires de Azevedo Anatel/GCMM - Coordenador do GT-Desocupação
Antonio Parrini Pimenta EAF

Kely Alvez Costa Anatel (terceirizada)
Dulcídio Elias Olveira Pedrosa EAF

Henrique Gomes Pinheiro Anatel/APC - Coordenador do GT-COM
Lauro Leandro Rutkowski Anatel

Leandro Enrique Lobo Guerra EAF
Marcos Vinícius Ramos da Cruz Anatel

Martim Jales Hon Anatel/GCMM - Coordenador do GT-Migração
Patrícia de Oliveira Abreu EAF
Paulo Roberto Cruz Cozza EAF

Sebastião Sérgio de Oliveira Júnior TIM
Sidney Azeredo Nince  Anatel/SOR - Coordenador do GT-Pais

Silvio Artur Meira Starling EAF
Takeshi Ikeda  Anatel

Karine Karine Medeiros Dias  Anatel
Ricardo Lamongi Dieckmann EAF

Dulcidio Elias Oliveira Pedrosa EAF
Oseias Fonseca de Aguilar  Anatel/ORLE -Coordenador do GT/F

Luis Flavio Collares Machado MCom/GT-PAIS
Raul Lara Campos CLARO

Renato Bizerra Aguiar Anatel/ORLE
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2. PAUTA

Item Descrição

1 ITEM 1 DA PAUTA: APROVAÇÃO DA ATA DA 23ª REUNIÃO ORDINÁRIA, REALIZADA EM 18 DE OUTUBRO DE 2023ITEM 1 DA PAUTA: APROVAÇÃO DA ATA DA 9ª REUNIÃO EX
DA ATA DA 22ª REUNIÃO ORDINÁRIA, REALIZADA EM 13 DE SETEMBRO DE 2023.

3 ITEM 3 DA PAUTA: INFORMES DOS GRUPOS TÉCNICOS DE MIGRAÇÃO DA BANDA KU – GT-MIGRAÇÃO E DE DESOCUPAÇÃO DO 3,5GHz E MITIGAÇÃO DE INTERFERÊNCIA – G
ALTERAÇÃO DO REGIMENTO INTERNO DO GAISPI

2 ITEM 2 DA PAUTA: INFORME DAS ATIVIDADES DA ENTIDADE ADMINISTRADORA DA FAIXA DE 3,5 GHz (EAF). 
4 ITEM 4 DA PAUTA: DELIBERAÇÃO SOBRE A PROPOSTA DE INCLUSÃO DE CIDADES NO PLANEJAMENTO DAS AÇÕES DE MIGRAÇÃO ATÉ JUNHO DE 2024.
5 ITEM 5 DA PAUTA: DELIBERAÇÃO SOBRE A ANTECIPAÇÃO DE CIDADES PARA A LIBERAÇÃO DO USO DA FAIXA DE RADIOFREQUÊNCIAS DE 3.300 MHZ A 3.700 MHZ.
6 ITEM 6: DELIBERAÇÃO ACERCA DA PROPOSTA DE ALTERAÇÃO DO REGIMENTO INTERNO DO GAISPI.
7 ITEM 7 DA PAUTA: INFORME DO GRUPO TÉCNICO DO PROGRAMA AMAZÔNIA INTEGRADA E SUSTENTÁVEL – GT-PAIS.
8 ITEM 8 DA PAUTA: DELIBERAÇÃO ACERCA DOS PONTOS DE ATENDIMENTO DAS INFOVIAS 02, 03 E 04.
9 ITEM 9 DA PAUTA: INFORME DO GRUPO TÉCNICO DE REDE PRIVATIVA DE COMUNICAÇÃO DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA FEDERAL – GT-REDE.

10 ITEM 10 DA PAUTA: INFORME DO GRUPO TÉCNICO DE ACOMPANHAMENTO FINANCEIRO – GT-F.
11 ITEM 11 DA PAUTA: INFORME DO GRUPO TÉCNICO DE COMUNICAÇÃO – GT-COM.
12 ITEM 12 DA PAUTA: OUTROS ASSUNTOS.
13 ITEM 13 DA PAUTA: DATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE JANEIRO DE 2024.

 

3. RELATO DA REUNIÃO

Item Descrição

Saudação

Inicialmente, o Presidente do GAISPI, o Sr. Carlos Manuel Baigorri, deu boas-vindas e agradeceu a presença de todos à 24ª Reunião
Ordinária do GAISPI, afirmando que se trata de sua primeira reunião presidindo o GAISPI, e ressaltou que houve um encontro com o Sr.
Leandro Guerra e equipe, ocasião em que foi a ele apresentado um apanhado geral.

Ato contínuo, o Presidente do GAISPI informou que não pretende realizar mudanças drásticas em relação ao que vem sendo feito pelo Grupo
e enalteceu o grande trabalho realizado pelo Conselheiro Moisés Queiroz de Moreira desde a implementação até a execução do GAISPI, com
todos os cronogramas adiantados, aproveitando também para saudar o Sr. Leandro Guerra e equipe pelo trabalho realizado. Afirmou que a
sua satisfação é imensa e que não teria comentários e/ou algo a criticar, salientando que vem aqui para aprender com todos e dar
continuidade naquilo que vem sendo executado de forma tão positiva e exitosa.

Feita a sua saudação inicial, o Presidente do GAISPI passou para o item 1 da Pauta

1

O Presidente do GAISPI informou que não foram recebidas solicitações ou manifestações sobre a minuta da Ata previamente circulada. Desta
forma, questionou aos presentes se existiriam ajustes em relação à versão encaminhada do documento.

Não havendo manifestações, o Presidente do GAISPI declarou que fica aprovada a Ata da 23ª Reunião Ordinária do GAISPI e, ato contínuo,
passou para o item 2 da Pauta.

2  
O Presidente do GAISPI concedeu a palavra ao Sr. Leandro Guerra, para que fizesse um breve relato sobre as atividades da EAF ao Grupo.

O Sr. Leandro Guerra cumprimentou, inicialmente, a todos os membros presentes e desejou boas-vindas ao Presidente do GAISPI,
ressaltando que o sucesso é de todos os membros do Grupo e que os resultados alcançados foram frutos de muita cooperação e que, desde
o início do processo, sempre houve um apoio mútuo que levou o Grupo a alcançar os primeiros resultados e que seguem nessa linha, como
sempre vem afirmando.

Em seguida, o Sr. Leandro Guerra passou a projetar uma apresentação, cuja agenda do Informe das atividades da EAF abordou os seguintes
itens:

         I – Migração TVRO;

         II – Desocupação e Mitigação FSS;

         III – Fase 4;

         IV – Municípios com limpeza da faixa 3,5 GHz concluída;

         V – Contratação de Serviços de Instalação TVRO;

         VI – Planejamento TVRO – Plano de Aceleração de Instalação;

         VII – Projeto PAIS;

         VIII – Projeto Rede Privativa de Governo; e

          IX – Informações Financeiras.

Sobre o primeiro item de sua agenda, Migração TVRO, o Sr. Leandro Guerra projetou o slide abaixo reproduzido que apresenta um gráfico
que mostra o acumulado de instalações realizadas mensalmente, informando que a EAF atingiu a marca de 1 milhão e 440 mil instalações no
dia 28 de novembro de 2023, e que estariam projetando, no final deste mês de novembro, atingir aproximadamente 1 milhão e 460 mil
instalações, conforme distribuição constante do mapa do Brasil, com forte presença na Região Nordeste:
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Item Descrição

Ainda sobre esse tema, o Sr. Leandro Guerra informou que, neste mês de novembro, é possível notar um pequeno decréscimo em relação
aos meses anteriores, principalmente os meses de setembro e outubro, e afirmou que isso aconteceu devido principalmente à existência de
menos dias úteis no mês de novembro, com três feriados que acabaram impactando, e ainda por questões de logística de instalação na
Região Sul, por causa das chuvas, e na Região Norte, por causa da seca, o que impacta na logística da entidade e no deslocamento,
influenciando no volume de instalações. Nesse contexto, o Sr. Leandro Guerra também relembrou o fato de o GAISPI ter priorizado a limpeza
da faixa na Região Sul, onde teriam cidades com menos instalações, conforme pode ser observado no mapa do Brasil constante do slide
acima. Finalmente, o Sr. Leandro Guerra informou que a EAF estaria projetando terminar o ano com o número acima de 1 milhão e 600 mil
instalações no mês de dezembro de 2023.

Passando para o segundo item de sua agenda, Desocupação e Mitigação FSS, o Sr. Leandro Guerra projetou o slide a seguir transcrito,
reforçando que a EAF já teria atingido 100% da desocupação, um dos projetos que estava no Edital, e que, portanto, 1.482 estações foram
desocupadas no Brasil desde o mês de julho de 2023:

 

Em seguida, o Sr. Leandro Guerra projetou o slide abaixo que mostra o status FSS – Mitigação, destacando que a EAF já alcançou 95,32% das
19.293 instalações, faltando somente 4,68%, o que representa 902 instalações, e que a entidade pretende concluir esta fase do projeto ainda
este ano, afirmando que estariam trabalhando para isso. Informou ainda que o mapa do Brasil abaixo mostra os munícipios que estariam
totalmente mitigados:

 

O Sr. Leandro Guerra passou para o terceiro item de sua agenda, Fase 4, e recordou que, quando a EAF iniciou essa fase, no mês de junho de
2023, havia uma projeção de 2.067 municípios que seriam focados pela entidade em termos de limpeza da faixa. Informou que, nesta
Reunião, estariam propondo a antecipação de mais um município que não estava nessa projeção inicial e que se refere ao município de
Serrinha/BA, por interesse mercadológico e que, como de costume, antes de iniciar a operação em um município, a EAF submete a proposta
ao GAISPI, previamente alinhada no âmbito do GT-MIGRAÇÃO. Nesse cenário, projetou o slide abaixo reproduzido que mostra a distribuição
desses 2.068 municípios por cada Unidade da Federação:
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Item Descrição

Ainda no tocante ao Planejamento da Fase 4, o Sr. Leandro Guerra projetou um novo slide a seguir transcrito que apresenta o Cronograma
Macro da referida fase que mostra a atuação da entidade, mês a mês:

 

Sobre o assunto, informou que a entidade se encontra no mês de novembro, com 356 municípios que estavam previstos, e que, no mês de
dezembro, estariam antecipando 267 municípios. Afirmou que a EAF começou a operar o total de 623 municípios agora no mês de novembro
e que eles estariam aptos à deliberação pelo uso da faixa e que seriam municípios com a limpeza realizada. Ressaltou que esses 623
municípios representam a soma dos 356 municípios originalmente previstos para o mês de novembro e os 267 municípios do mês de
dezembro, que, por sua vez, são compostos por 172 municípios previstos originalmente para o mês de dezembro e mais 95 municípios que
foram também antecipados, conforme proposta alinhada com o GT-MIGRAÇÃO.

O Sr. Leandro Guerra informou ainda que o slide acima mostra que a entidade passará a operar em 204 municípios a partir do mês de janeiro
de 2024, isto é, os 203 municípios comentados e mais o município de Serrinha/BA. Em seguida, apresentou a lista desses municípios,
conforme slides abaixo reproduzidos, ressaltando que aqueles destacados em cinza representam os municípios de 30.000 a 100.000
habitantes da Fase 6, projetados para o mês de fevereiro de 2026, e que serão antecipados:
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Item Descrição

Na sequência, o Sr. Leandro Guerra passou a reportar as informações quanto ao quarto item de sua agenda que diz respeito aos municípios
com limpeza da faixa de 3,5 GHz concluída e, para tanto, projetou o slide abaixo reproduzido que mostra os 623 municípios em que a
desocupação e a mitigação, incluindo a franja de 20 km, foram concluídas e a instalação TVRO iniciada, ressaltando a sua distribuição por
Unidades da Federação, bem como o perfil desses municípios por fases do projeto, com destaque para os 325 municípios de São Paulo:

 

Nesse sentido, o Sr. Leandro Guerra apresentou a relação dos 623 municípios em apreço, conforme slides a seguir transcritos, reiterando que
os municípios destacados em cinza se referem à antecipação da Fase 6 do projeto:
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Item Descrição
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Item Descrição

 

Ainda a respeito desse tema, o Sr. Leandro Guerra trouxe um exemplo de limpeza da faixa no caso da mitigação, salientando que existe uma
diretriz de desocupação e mitigação referente à premissa de que todas as estações FSS que estejam em torno da área do município que se
pretende liberar e realizar a limpeza da faixa, em uma franja de 20 km, devem necessariamente ser também atendidas. Trouxe, em seu
exemplo, 7 municípios do interior do Estado de São Paulo (Alambari, Boituva, Cerquilho, Itapetininga, Quadra, Sarapuí e Tatuí) da fase de
novembro e em que houve a limpeza da faixa de 3,5 GHz e que estão aptos a serem liberados, com mais 29 municípios em torno da
mencionada franja de 20 km, cujas estações estão totalmente protegidas, conforme slide a seguir transcrito:

O Sr. Leandro Guerra apresentou outro exemplo relativo à fase de dezembro (4-F) e em relação a 7 municípios do Estado do Ceará (Graça,
Hidrolândia, Mucambo, Pacujá, Pires Ferreira, Reriutaba e Varjota) com 19 municípios na franja de 20 km, onde estariam as estações FSS
devidamente mitigadas, e que são municípios preparados para a deliberação pelo uso da faixa, nos termos do seguinte slide:
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Item Descrição

Por fim, o Sr. Leandro Guerra projetou um slide que apresenta um panorama geral de liberação da faixa de 3,5 GHz, abaixo reproduzido,
salientando que essas informações consideram as deliberações a serem tomadas na presente Reunião Ordinária em relação aos 623
municípios, mostrando, portanto, qual o cenário a EAF pretende atingir, chegando ao total de 3.079 municípios liberados, conforme a
distribuição por Unidade da Federação. Esclareceu que as barras ao centro do slide demostram como se encontra o atendimento da limpeza
e da liberação da faixa sob a ótica original da obrigação do Edital de Licitação do 5G, e citou as informações nelas contidas:

Relativamente ao Panorama Geral, o Sr. Leandro Guerra destacou, em primeiro passo, que a EAF estaria atingindo a Fase 4 do Edital agora no
mês de novembro de 2023, antecipando, desta forma, o atendimento dessa fase em sete meses em relação ao que estava projetado no
Edital para o mês de junho de 2024. Destacou também que o mapa do Brasil à direita do slide mostra os estados em que houve 100% da
liberação da faixa, sendo que, inicialmente, o Distrito Federal, seguido do Rio de Janeiro, dos três estados da Região Sul, de Roraima e do
Amapá, e que, com a deliberação de hoje, a EAF alcançará 100% dos estados de Alagoas e de São Paulo, tornando-se um marco desse
projeto.

Passando para o quinto item da agenda de Informe da EAF, Contratação de Serviços de Instalação TVRO, o Sr. Leandro Guerra afirmou que
não haveria muitas novidades e projetou o slide a seguir transcrito, registrando que na medida em que a entidade evolui com as instalações,
como de praxe, é trazida ao GAISPI a informação sobre novo processo de contratação, com um volume de 120 mil instalações, de acordo com
a projeção da pesquisa realizada. Afirmou que são três fornecedores que estariam sendo contratados e no valor total de 25 milhões de reais
para 54 municípios, conforme informações contidas no slide projetado. Ressaltou que essa questão da instalação tem sido um grande desafio
da EAF, na medida em que avançam para o interior do País, tendo em vista que a tendência é que os custos aumentem, consignando, no
entanto, que a entidade tem conseguido manter níveis de custos até abaixo da média, que é o caso da contratação abaixo identificada:

Em seguida, o Sr. Leandro Guerra passou para o sexto item da agenda, Planejamento TVRO – Plano de Aceleração de Instalação, e projetou
um gráfico, abaixo reproduzido e que é compartilhado desde o mês de julho de 2023 a pedido do GAISPI, que mostra uma projeção das
instalações, mês a mês, com um plano para chegar até o mês de outubro e ter realizado as 5 milhões e 500 mil instalações apontadas pela
pesquisa realizada pela entidade como demanda de TVRO pelos beneficiários do Cadastro Único:
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Item Descrição

                         

Nesse contexto, o Sr. Leandro Guerra informou que, no mês de novembro, atingiram 25,9% da demanda total, praticamente o que está
acima do que estava projetado (24,3%), e que, no mês de dezembro, a entidade projeta chegar a 29% da demanda total, isto é, 3 pontos
acima do planejado, e assim por diante, sendo essa a estratégia de aceleração já compartilhada anteriormente.

Prosseguindo com a sua apresentação, o Sr. Leandro Guerra passou a reportar informações sobre o sétimo ponto da agenda da EAF, Projeto
PAIS e, para tanto, apresentou o slide abaixo reproduzido para mostrar uma realidade que a entidade vem enfrentando em relação à seca na
Região Norte, a partir de notícias divulgadas recentemente:

No que se refere ao tema, o Sr. Leandro Guerra afirmou que essa situação tem impactado o projeto, em especial o lançamento das Infovias
02 e 04, tendo em vista que tanto o Rio Solimões como o Rio Branco estão sendo muito impactados com a seca, salientando tratar-se de uma
seca histórica que há mais de 100 anos não acontecia na Região. Informou que os impactos estão relacionados à logística e à recepção dos
insumos em todos os projetos da EAF, inclusive nas instalações de kits de TVRO.

Nesse cenário, projetou slide que mostra o mapa do projeto Norte Conectado, com as 6 Infovias do Projeto EAF, destacando que a execução
ocorre em duas etapas, sendo que as Infovias 02, 03 e 04, hachuradas em vermelho, compõem a primeira etapa, e as Infovias 05, 06 e 08,
compõem a segunda etapa do projeto:

Afirmou que as Infovias 05, 06 e 08, também estariam sendo impactadas pela seca, e que o planejamento original do levantamento da rota
(EVR – Estudo de Viabilidade da Rota) passou a ter previsão para o início do próximo ano, assim que houver condições.

O Sr. Leandro Guerra projetou os slides abaixo reproduzidos que mostram detalhes da etapa 1, a começar pelas informações a respeito da
Infovia 03:
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Item Descrição

 

Quanto à Infovia 03, o Sr. Leandro Guerra destacou que a partir da emissão da Licença de Instalação, a EAF conseguiria, no prazo de 10 (dez)
dias, iniciar o lançamento da Infovia a partir de Belém.

Passando para a Infovia 04, o Sr. Leandro Guerra ressaltou que o prazo final desse projeto é fevereiro de 2026, segundo o Edital de Licitação,
e exibiu os seguintes slides que detalham as informações sobre a execução da Infovia, afirmando que todo o esforço da EAF é no sentido de
antecipar essas obrigações editalícias:
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Item Descrição

                      
    

Ato contínuo, o Sr. Leandro Guerra exibiu os slides abaixo reproduzidos que passam a detalhar as informações sobre a execução da Infovia
02, ressaltando tratar-se de uma Infovia muito importante porque faz ligação com o PAC do Exército até a tríplice fronteira com a Colômbia e
Peru, na região de Tabatinga:

    

                      

Ainda sobre a Infovia 02, registrou a presença de um trecho terrestre que liga Benjamin Constant (AM) até Atalaia do Norte (AM), que é o
último trecho dessa Infovia, assim como na Infovia 03 há a presença de um trecho terrestre de Curralinho (PA) a Boa Vista (AP). Registrou
também que a Infovia 02 encontra-se no início e que é a maior Infovia dessa primeira etapa, possuindo mais localidades e exigindo um
trabalho maior da entidade.

Em seguida, o Sr. Leandro Guerra apresentou as informações sobre o Plano de Lançamento da Etapa 1 que envolve as Infovias 02, 03 e 04,
cujo cronograma sobre a implantação do cabo subaquático e da Rede Metropolitana, com o prazo de duração, previsões de início e de fim,
bem como a presença de restrições hidrográficas e outras, encontra-se no slide abaixo reproduzido e por ele exibido, com a leitura das
informações nele contidas:

 

                      
 

Seguindo com as informações a respeito do Projeto PAIS, o Sr. Leandro Guerra projetou o slide a seguir transcrito que mostra os Pontos de
Atendimentos de cada uma das Redes Metropolitanas a partir de um quadro quantitativo e registrou que anexo à sua apresentação será
colocada a lista de endereços individualizada para cada um dos pontos (escolas, fóruns da Justiça, prefeituras, hospitais e Forças Armadas):
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Sobre os Pontos de Atendimentos, chamou atenção para a questão das escolas para informar que, no projeto, o Edital de Licitação exige, em
algumas localidades, a instalação de acesso à Rede Metropolitana em 10 escolas por localidade em que há abertura e que, no total do
projeto, são 48 localidades. Nesse cenário, ressaltou que estaria se referindo apenas à fase 1, que envolve as Infovias 02, 03 e 04. O Sr.
Leandro Guerra ainda deu o exemplo da localidade de Alvarães que possui somente 6 escolas, informando que o procedimento adotado pela
EAF, alinhado com o entendimento do GT, é completar o total, multiplicando por 10 a quantidade de localidades e compensando aqueles
municípios que têm menos escolas em outros municípios que têm mais escolas, como é caso de Tefé em que a entidade instalará acesso em
26 escolas.

Prosseguindo nesse tema, o Sr. Leandro Guerra exibiu o slide a seguir transcrito e informou que, a partir de amanhã, a EAF disponibilizará no
endereço eletrônico abaixo identificado um novo portal específico desse grande projeto, com as seguintes informações:

 

                        

Nesse ponto, o Sr. Leandro Guerra concedeu a palavra à Sr. Patrícia de Oliveira Abreu, Diretora de Comunicação da entidade, para que ela
fizesse uma breve navegação no site em apreço para que os membros do Grupo pudessem conhecer melhor.

Na sequência, a Sra. Patrícia de Oliveira Abreu realizou a demonstração requerida, ressaltando que se trata de um site simples, mas com
muita possibilidade de crescimento, que apresenta várias informações para cada uma das infovias do projeto, seja quanto à Rede
Metropolitana, seja a respeito da instalação de infraestrutura e dos lançamentos dos cabos em si. Durante a navegação, a Sra. Patrícia de
Oliveira Abreu mostrou que o site exibe informações desde uma visão geral do projeto, tais como as cidades atendidas, os km de cabos
subáquaticos e a quantidade de hospitais, escolas e prefeituras atendidas, bem como informações mais detalhadas de cada infovia para as
Fases 1 e 2 do projeto, a exemplo das cidades de início e fim, das localidades interligadas, até o detalhamento dos elementos que compõem
o projeto, mapas, etapas de implementação e evolução das infovias. Informou também que o site possui uma área de documentação técnica
que responde às obrigações do Edital e que podem ser usadas para dar transparência ao processo como um todo; e uma área com notícias,
fotos e etc. A Sra. Patrícia de Oliveira Abreu finalizou a navegação afirmando que o site proporciona maior visibilidade para o projeto tão
grandioso e que impactará tanto a população, quanto a sociedade formadora de opinião em geral.

Finalizando a sua apresentação sobre o Projeto PAIS, o Sr. Leandro Guerra projetou o slide abaixo reproduzido que mostra os dois processos
de contratação de serviços de construção de Rede Óptica, realizando a leitura das informações nele contidas:
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Ato contínuo, o Sr. Leandro Guerra passou a reportar o oitavo item de sua agenda, Projeto Rede Privativa de Governo, projetando o seguinte
slide e realizando a leitura de cada uma das informações nele contidas sobre as Redes Móvel e Fixa, sem tecer outros comentários

 

                        
 

  Também sobre o Projeto Rede Privativa de Governo, o Sr. Leandro Guerra informou que os processos de concorrência estariam em
andamento e que a EAF teria recebido a maioria das RFPs, e que gostaria de destacar um tema importante que se refere à Portaria nº
1.924/SEI-MCOM, de 29 de janeiro de 2021, projetando os slides abaixo reproduzidos:
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O Sr. Leandro Guerra informou que a referida Portaria estabelece a necessidade de atendimento pelos proponentes de que as suas práticas
de governança corporativa sejam compatíveis com as exigidas no mercado acionário brasileiro, e que estaria falando, portanto, dos
fornecedores de equipamentos projetados, desenvolvidos, fabricados ou fornecidos pelas empresas que participarem desse processo de
concorrência. Nesse contexto, registrou que a EAF teria encaminhado uma carta ao GAISPI e à STEL/MCOM no final do mês de setembro,
apresentando o formulário constante dos slides acima que contêm os 14 requisitos que serão utilizados pela EAF na análise das propostas,
com o objetivo de garantir o atendimento da Portaria nº 1.924/SEI-MCOM, de 29 de janeiro de 2021, e que gostaria de deixar esse registro
em sua apresentação, para ciência do GAISPI.

Em seguida, o Sr. Leandro Guerra projetou slide que mostra o cronograma das RFPs em andamento no que diz respeito à Rede Móvel:

                      

                                                            
                           

O Presidente do GAISPI interrompeu a apresentação para questionar um aspecto levantado pelo Sr. Leandro Guerra anteriormente e que diz
respeito à definição dos pontos da Rede Privativa da parte fixa, informando que gostaria de conceder à palavra ao Sr. Maximiliano Salvadori
Martinhão, com o objetivo de saber se já conseguiria ter alguma sinalização ou formalização do lado do Ministério das Comunicações sobre
esse tema.

O Sr. Maximiliano Salvadori Martinhão esclareceu que o Ministério das Comunicações tem realizado muitas reuniões sobre esse tema com
o Ministério da Gestão e Inovação e informou que foi encaminhado um Ofício para o Secretário Mascarenhas, no qual solicitou a
identificação desses pontos e que estaria aguardando a resposta por parte do MGI. Consignou ainda que, enquanto o Ministério das
Comunicações não recebe essa resposta, ao longo dessas últimas semanas, a Telebrás realizou em conjunto com o Ministério dois workshops
para tratar da Rede Privativa e disponibilizou um formulário para todos os interessados de Governo que participaram, para que apontassem
os pontos que eles teriam interesse de compor a Rede Privativa, e informou que a Telebrás estaria consolidando as respostas. O Sr.
Maximiliano Salvadori Martinhão afirmou que, ontem, houve uma reunião com o Ministro das Comunicações e o Presidente da Telebrás e
o MGI, cujo tema era a Rede Privativa, e que acredita que, nos próximos dias, deve ter um avanço nessa questão. Por fim, ressaltou que
entende importante, de toda forma, esse alerta colocado pelo Sr. Leandro Guerra sobre a questão de prazo, para que essa preocupação com
os prazos fique registrada em Ata, para que o Ministério possa alertar para essa necessidade de se ter uma resposta o quanto antes a
respeito desses pontos.

O Presidente do GAISPI agradeceu os esclarecimentos feitos pelo Sr. Maximiliano Salvadori Martinhão e informou que também entende
importante esse registro em Ata e afirmou que, considerando essa perspectiva de prazo colocada pelo Sr. Leandro Guerra nesta Reunião,
também gostaria de colocar na mesma proposta o seguinte: que o Sr. Maximiliano Salvadori Martinhão enviasse, ao final do mês de
dezembro, as informações que tiverem para que possam se planejar para tanto e na medida em que ocorrerem adaptações, elas serão
faseadas, ressaltando que, ainda que esse número não seja definitivo, a EAF já poderia dar início e depois realizará incrementos marginais.
Nesse contexto, o Presidente do GAISPI questionou ao Sr. Leandro Guerra se a questão poderia ser encaminhada nesses moldes propostos
por ele ou se seria melhor aguardar as informações completas.

O Sr. Leandro Guerra afirmou que, em sua visão, faria sentido a proposta do Presidente do GAISPI, ressaltando que não resolveria
totalmente, mas que a EAF conseguiria dar início ao desenvolvimento das RFPs a partir de uma primeira informação, reforçando que o ideal
seria que a entidade tivesse todas as informações e que, mesmo tendo as informações parciais, seria possível iniciar os trabalhos.

O Presidente do GAISPI registrou que o que ele tem acompanhado é que a Telebrás e o Ministério vêm movimentando e que, portanto,
imagina que, até 31 de dezembro, já tenham informações suficientes e, posteriormente, teriam algo incremental, afirmando que aqueles que
ingressam no incremental deverão entender que ficarão para um segundo momento, ficando nessa condição, salientando que, seguindo a
sua proposta, ao menos já seria possível iniciar o processo e ele não ficaria parado.

O Sr. Leandro Guerra consignou que, quando a EAF tiver uma demanda complementar e dependendo do estágio em que estiver o
desenvolvimento, talvez a entidade tenha que realizar ramificações dessa rede, não seria, portanto, um anel/topologia ideal. Salientou, por
fim, que conseguiriam iniciar e depois realizar os ajustes necessários para uma segunda etapa, e que o importante seria ter uma primeira
demanda já com os endereços para que possam começar os trabalhos.

O Presidente do GAISPI registrou que, em algum momento, essa janela deve ser fechada mesmo, uma vez que o Governo continuará
existindo e crescendo e terá demandas por mais pontos sempre, no entanto, não seria possível aguardar essas informações fecharem, pois
isso nunca acontecerá. Concluiu afirmando que, até 12 de dezembro, deve ser enviado um número, e se dirigiu ao Sr. Maximiliano Salvadori
Martinhão, informando que depois poderia ser avaliado o estabelecimento de uma nova janela para envio de demandas.

O Sr. Maximiliano Salvadori Martinhão esclareceu que essa é a perspectiva que o Ministério vem trabalhando no caso de não obterem
resposta, isto é, passar os pontos que já foram recebidos e trabalhar no restante na medida em que chegarem, e afirmou ainda que prefere
aguardar em função das reuniões que foram realizadas nessa última semana, antes de começar a trabalhar nessa perspectiva que, em sua
visão, trata-se de um “plano B”.

Quanto a esse ponto, finalmente, o Presidente do GAISPI propôs que a informação que o Ministério das Comunicações tiver até o final do
mês de dezembro, ainda que não seja definitiva, seja encaminhada e informada que essa é a demanda até aquela data, para que se possa
iniciar o trabalho e posteriormente proceder os ajustes.

Outro ponto questionado pelo Presidente do GAISPI diz respeito à necessidade de criptografia e a ABIN e que gostaria de saber como se
encontra esse aspecto. O Sr. Leandro Guerra esclareceu que no projeto de criptografia estão sendo desenvolvidos testes junto com a ABIN e
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potenciais fornecedores e que se encontra bem adiantado e que a entidade estaria em constante diálogo com eles também. Com relação a
esse ponto, o Sr. Antônio Carlos Parrini também esclareceu que ainda há uma conversa de que a ABIN cobraria como se fosse um royalty
pelo algoritmo da criptografia. O Sr. Leandro Guerra informou que qualquer ponto que mereça mais atenção sobre esse tema seria sinalizado
ao GAISPI.

Prosseguindo com a sua apresentação, o Sr. Leandro Guerra projetou o slide a seguir transcrito que mostra o Cronograma da Implantação da
Rede Móvel, afirmando que a previsão de conclusão seria o mês de dezembro de 2024, podendo ter um escape para o primeiro trimestre de
2025, ressaltando que ela se encontra dentro de um controle de cronograma:

 

                       
 

Ato contínuo, o Sr. Leandro Guerra passou para o último item de sua agenda, Informações Financeiras, e concedeu a palavra ao Sr. Paulo
Roberto Cozza, Diretor Financeiro da EAF, para que realizasse essa parte da apresentação.

O Sr. Paulo Roberto Cozza cumprimentou, inicialmente, a todos, e informou que começaria fazendo a apresentação que foi feita na reunião
do GT-F do dia 14 com relação ao Terceiro Trimestre de 2023 que foi concluído e, para tanto, projetou o slide a seguir transcrito que mostra
as demonstrações financeiras e contábeis, atendo-se às informações sobre ativo e passivo nele contidas:

               

                         
 

Em seguida, o Sr. Paulo Roberto Cozza projetou slide que exibe os resultados do Terceiro Trimestre de 2023 e aponta as demonstrações
propriamente ditas, e destacou as informações nele contidas quanto às receitas, custos e despesas, bem como os números dos resultados
financeiros referentes ao rendimento das aplicações financeiras, e salientou as principais variações identificadas por projeto, cujas
informações foram consignadas do lado direito do slide:
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Na sequência, o Sr. Paulo Roberto Cozza exibiu novo slide abaixo reproduzido que mostra o que a entidade já teve de consumo em cada
projeto e o rateio que foi feito das áreas corporativas em cada um dos projetos, e lembrou que toda parte de comunicação, Call Center e TI
relativa especificamente ao projeto de TVRO já é aplicada diretamente dentro do projeto de TVRO, sem realizar o rateio, e que as demais
despesas, sim, são rateadas, e realizou a leitura das informações a seguir:Na sequência, o Sr. Paulo Roberto Cozza exibiu novo slide abaixo
reproduzido que mostra o que a entidade já teve de consumo em cada projeto e o rateio que foi feito das áreas corporativas em cada um dos
projetos, e lembrou que toda parte de comunicação, Call Center e TI relativa especificamente ao projeto de TVRO já é aplicada diretamente
dentro do projeto de TVRO, sem realizar o rateio, e que as demais despesas, sim, são rateadas, e realizou a leitura das informações a seguir:

 

                        
 

Sobre o slide acima, ao comentar os saldos constantes da segunda tabela, o Sr. Paulo Roberto Cozza lembrou que não estão os rendimentos
das aplicações financeiras e a correção do aporte inicial que é com relação à segunda parcela feita pelas operadoras.

Prosseguindo com a sua apresentação, o Sr. Paulo Roberto Cozza projetou slide que exibe o Fluxo de Caixa do Terceiro Trimestre de 2023,
também realizando a leitura das informações nele contidas quanto às entradas e saídas, bem como as principais variações:

 

                          
 

Ato contínuo, o Sr. Paulo Roberto Cozza exibiu slide contendo o resumo de todas as aplicações financeiras que a EAF tem junto aos Bancos,
com informações sobre as taxas e as datas de vencimento de cada uma:
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O Sr. Paulo Roberto Cozza encerrou sua apresentação e se colocou à disposição para eventuais dúvidas.

O Sr. Leandro Guerra devolveu a palavra ao Presidente do GAISPI, informando que esse era o informe das atividades da EAF e se colocou à
disposição de todos.

Concluída a apresentação, o Presidente do GAISPI agradeceu a todos os integrantes da EAF e informou que ainda está tomando
conhecimento, ressaltando que as palavras-chave que teria observado nas apresentações são todas positivas, tais como cronograma
antecipado, projetos com bastante realizações e com saldo crescente, com muitas notícias positivas e, portanto, gostaria de parabenizar a
todos pela ótima gestão na pessoa do Sr. Leandro Guerra, ciente de que se trata de um trabalho de equipe, salientando sua liderança em um
projeto tão bem sucedido.

Em seguida, o Presidente do GAISPI questionou aos membros do GAISPI se possuíam algum comentário e, não havendo manifestações,
passou para o item 3 da Pauta.

3 O Presidente do GAISPI concedeu a palavra ao Sr. Takeshi Ikeda, Coordenador Substituto do GT-MIGRAÇÃO, para que fizesse um breve
relato.

O Sr. Takeshi Ikeda cumprimentou, inicialmente, a todos os membros presentes, e deu início à apresentação sobre o relato das atividades do
GT-MIGRAÇÃO, informando que boa parte das informações teriam sido registradas anteriormente na apresentação feita pelo Sr. Leandro
Guerra, e projetou o seguinte slide que destaca a 2ª Reunião Conjunta do GT-MIGRAÇÃO/GT-DESOCUPAÇÃO realizada no dia 21 de
novembro de 2023 e os assuntos nela tratados:

 

   
 

Sobre os assuntos debatidos na reunião em apreço, o Sr. Takeshi Ikeda fez os seguintes destaques:

1) Em relação aos 623 municípios com proposta de antecipação, informou que fez um breve levantamento e que, provavelmente, muitos
municípios não seriam citados por ele pela sua importância, mas citou alguns municípios que foram contemplados por essa antecipação,
tais como Barreiras e Luís Eduardo Magalhães, ambos na Bahia, em virtude do agronegócio e trazendo possíveis ganhos com a
instalação do 5G, entre outros municípios de diferentes Unidades da Federação e que possuem relevância seja por questões de ensino
e/ou turísticas; e

2) No que se refere à Fase 4, registrou que, considerando o ritmo das antecipações, a expectativa dos GTs é de que ela seja concluída antes
do dia 30 de junho de 2024.

Na sequência, o Sr. Takeshi Ikeda projetou o slide abaixo reproduzido que exibe um gráfico que mostra que são 3.079 municípios liberados
após a deliberação desta Reunião, correspondendo a 172,6 milhões da população atingida, isto é, quase 81% da população, e afirmou que
isso representa um salto relativamente grande em relação à deliberação anterior feita pelo GAISPI, destacando ainda as demais informações
contidas no referido slide:
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Ato contínuo, o Sr. Takeshi Ikeda passou a apresentar a proposta de alteração do Regimento Interno do GAISPI e, para tanto, projetou o
seguinte slide:

 

  

No que tange à proposta de unificação do GT-MIGRAÇÃO e do GT-DESOCUPAÇÃO, o Sr. Takeshi Ikeda fez questão de agradecer, inicialmente,
ao Sr. Alex Pires de Azevedo e ao Sr. Martim Jales Hon pela coordenação desses dois grupos, afirmando que eles teriam desempenhado
excelentes trabalhos desde o início.

Ainda sobre o tema, o Sr. Takeshi Ikeda informou que, no cenário inicial, a segregação dos grupos era necessária diante do volume de
trabalho e de atividades e que, conforme mencionado pela EAF, a atividade de desocupação foi concluída em julho e a atividade de mitigação
encontra-se praticamente em sua fase final, faltando um pouco mais de 900 estações a serem mitigadas, a denominada mitigação preventiva,
ficando somente a mitigação reativa para os casos em que ocorram reclamações dos usuários FSS e eventualmente com a instalação das
estações 5G nesta faixa, o que sustentaria a proposta de unificação, nos termos das modificações exibidas no slide em tela.

Feito o relato do GT-MIGRAÇÃO e do GT-DESOCUPAÇÃO, o Sr. Takeshi Ikeda agradeceu mais uma vez aos então Coordenadores, Sr. Alex
Pires de Azevedo e Sr. Martim Jales Hon, por todo trabalho feito até o momento, e se colocou à disposição.

Concluída a apresentação, o Presidente do GAISPI também agradeceu e parabenizou o Sr. Alex Pires de Azevedo e o Sr. Martim Jales Hon
pelo trabalho realizado, afirmando que é uma satisfação observar todo o trabalho feito por eles desde a instalação do GAISPI até o momento,
com as atividades adiantadas e funcionando de maneira regular, e que gostaria de deixar isso registrado em Ata. O Presidente do GAISPI
solicitou ainda ao Secretário Executivo do GAISPI, Sr. Vinicius Oliveira Caram Guimarães, que pedisse à Superintendência de Administração
e Finanças (SAF) o registro, nos assentamentos funcionais dos dois servidores, dessa menção elogiosa por todo o trabalho realizado desde a
implantação do GAISPI nesses dois GTs.

Concedida a palavra, o Sr. Leandro Guerra reforçou as palavras do Presidente do GAISPI e passou a agradecer ao Sr. Alex Pires de Azevedo e
ao Sr. Martim Jales Hon pela grande liderança que eles exerceram no projeto, reafirmando que esse sucesso faz parte de um trabalho
intenso dessas coordenações e que os desafios foram enormes, e finalizou registrando que, do lado da EAF, gostaria de reforçar esse elogio e
esse reconhecimento por essas coordenações feitas pelos dois servidores, bem como desejando sorte ao Sr. Takeshi Ikeda nesse novo ciclo.

O Presidente do GAISPI aproveitou o ensejo para também desejar sorte ao Sr. Takeshi Ikeda, desejando ainda que ele consiga seguir à altura
as pegadas e a trilha deixada pelo Sr. Alex Pires de Azevedo e pelo Sr. Martim Jales Hon.

Concedida a palavra, o Sr. Martim Jales Hon agradeceu a todos do Grupo pela cooperação e pelo trabalho e desejou boa sorte para as
próximas etapas, afirmando sua certeza de que este Grupo ainda terá muito sucesso.

Concedida a palavra, o Sr. Alex Pires de Azevedo reforçou a manifestação feita pelo Sr. Martim Jales Hon também agradecendo a todos, e
afirmou que foi uma honra participar deste Grupo com todos os membros que estão desde o início e que tem a certeza de que os demais
colegas continuarão conduzindo as atividades muito bem. Ao final, colocou-se à disposição de todos para o que precisarem.

O Sr. Vinicius Oliveira Caram Guimarães também agradeceu aos dois servidores, Sr. Alex Pires de Azevedo e ao Sr. Martim Jales Hon, e
registrou que esse modelo de ondas que possibilitou as antecipações que variam a depender do porte do município e do estado, e com
ganhos, em média, de quase um ano e meio a dois anos no projeto, foi um trabalho feito pelos dois servidores junto com a EAF e que trouxe
essa eficiência ao processo.

Concedida a palavra, o Sr. Lauro Leandro Rutkowski parabenizou o Sr. Alex Pires de Azevedo e o Sr. Martim Jales Hon, relembrando que
foram seus companheiros nos primórdios do GIRED e que foram essenciais para viabilizar também os objetivos daquele projeto, afirmando
que são realmente dois servidores exemplares e que ele tem uma enorme admiração. Por fim, registrou o seu apoio ao Sr. Takeshi Ikeda,
colocando-se à disposição para tudo o que for necessário.
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Item Descrição
Por fim, concedida a palavra, o Sr. Luiz Carlos Abrahão registrou, em nome do setor e, em particular da ABERT, o seu agradecimento pelo
trabalho do Sr. Alex Pires de Azevedo e do Sr. Martim Jales Hon, salientando que foi essencial e fundamental principalmente no início do
Grupo, dando estrutura para que pudessem seguir da forma mais confortável para atingir os objetivos.

O Presidente do GAISPI questionou aos membros do GAISPI se possuíam algum comentário adicional e, não havendo mais manifestações,
passou para o item 4 da Pauta.

4

O Presidente do GAISPI questionou aos membros do GAISPI se concordavam com a proposta de inclusão de cidades no planejamento das
ações de migração até junho de 2024, conforme apresentado pelo Coordenador Substituto do GT-MIGRAÇÃO, Sr. Takeshi Ikeda, exibindo-se,
nesse contexto, o slide abaixo reproduzido:

 

                        

Não havendo manifestações, o Presidente do GAISPI declarou que fica aprovada a proposta de inclusão de cidades no planejamento das
ações de migração até junho de 2024. Solicitou ainda que a Secretaria Executiva do GAISPI anexasse a lista das cidades na Ata da presente
Reunião.

Ato contínuo, o Presidente do GAISPI passou para o item 5 da Pauta.

5

O Presidente do GAISPI registrou que, conforme apresentado pelo Sr. Takeshi Ikeda, Coordenador Substituto do GT-DESOCUPAÇÃO, os
requisitos que permitem deliberar a antecipação da liberação da faixa de 3,5 GHz em mais 623 cidades foram atingidos. Prosseguiu
afirmando que, de acordo com o item 6.3.1 do Anexo IV do Edital e a alínea “q” do item 9 do Anexo IV-A do Edital, caberia ao GAISPI decidir
se o início do uso da faixa de 3,5 GHz poderá ser antecipado, individualmente por município ou em polígonos.

O Presidente do GAISPI, dessa forma, considerando o exposto, colocou em deliberação a proposta de antecipação da liberação do uso da
faixa de radiofrequências de 3.300 MHz a 3.700 MHz a partir do dia 04 de dezembro de 2023 nas 623 cidades apresentadas, questionando se
todos os membros presentes estariam de acordo com a proposta.

Não havendo manifestações, o Presidente do GAISPI declarou que fica aprovada a antecipação da liberação do uso da faixa de
radiofrequências de 3.300 MHz a 3.700 MHz a partir do dia 04 de dezembro de 2023 nas 623 cidades já apresentadas. Também determinou
que a Secretaria Executiva do GAISPI anexasse a lista dessas cidades à Ata da presente Reunião.

Na sequência, o Presidente do GAISPI informou que, até o momento, já contam com 3.079 municípios liberados para utilização da faixa de
3,5 GHz por estações do 5G standalone, e que, com isso, a população destas cidades totaliza aproximadamente 172 milhões de brasileiros,
representando 81% da população, que, agora, possui potencial de atendimento pelas prestadoras, nos prazos que seus modelos estratégicos
e de investimentos considerarem oportunos.

Consignou ainda que a antecipação da liberação do uso da faixa de radiofrequências de 3.300 MHz a 3.700 MHz nos 623 municípios que
acabou de ser deliberada representa 100% dos municípios dos Estados de Alagoas e de São Paulo.

Finalmente, o Presidente do GAISPI ressaltou que é importante lembrar que essas antecipações em nada alteram o cronograma de
atendimento das obrigações de instalação de ERBs, que continua como previsto no Edital, tanto para cidades maiores quanto para as cidades
de menor população.

Concluída a deliberação, o Presidente do GAISPI passou para o item 6 da Pauta.

6

O Presidente do GAISPI questionou aos membros do GAISPI se concordam com a proposta de alteração do Regimento Interno do GAISPI,
conforme apresentado pelo Coordenador Substituto do GT-MIGRAÇÃO, Sr. Takeshi Ikeda.

Não havendo manifestações, o Presidente do GAISPI declarou que fica aprovada a proposta de alteração do Regimento Interno do GAISPI.
Solicitou ainda à Secretaria Executiva do GAISPI que providenciasse a elaboração da Portaria de aprovação para assinatura.

O Presidente do GAISPI aproveitou para agradecer o empenho e a dedicação dos servidores Sr. Martim Jales Hon e Sr. Alex Pires de Azevedo
na condução dos trabalhos nos Grupos Técnicos de Migração e Desocupação perante o GAISPI e deu as boas-vindas ao servidor Sr. Takeshi
Ikeda na coordenação do Grupo Técnico de Migração e Mitigação.

Concluída a deliberação, o Presidente do GAISPI passou para o item 7 da Pauta.

7 O Presidente do GAISPI concedeu a palavra ao Sr. Sidney Azeredo Nince, Coordenador do GT-PAIS, para que fizesse um breve relato das
atividades no âmbito do GT.

O Sr. Sidney Azeredo Nince cumprimentou, inicialmente, a todos os membros presentes, e deu início à apresentação sobre o relato das
atividades do GT-PAIS, registrando que pretende ressaltar a evolução que aconteceu no projeto em relação à última Reunião.

Seguiu informando que, conforme estabelecido na programação, a Infovia 03 (Macapá/Belém) é a primeira infovia com o cronograma
definido para início de lançamento e destacou as seguintes evoluções:

1) Emissão da licença da Marinha, que permite a navegação e o lançamento;

2) Emissão da licença provisória pelo IBAMA;

3) A licença de lançamento encontra-se aguardando apenas a publicação do “de acordo” do IPHAN no Diário Oficial da União, para que,
assim, o IBAMA emita, posteriormente, a licença de licenciamento;

4) Foram concluídas as atividades de construção da base e instalação dos containers, afirmando que eles já foram instalados com o
equipamento óptico montado dentro deles.
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Item Descrição
Em relação à Infovia 04, o Sr. Sidney Azeredo Nince informou também que já houve a instalação de alguns containers e suas respectivas
bases.

O Sr. Sidney Azeredo Nince informou ainda que foram definidos todos os pontos de atendimentos das Infovias 02, 03 e 04, isto é, as escolas,
as prefeituras, os Tribunais de Justiça, os hospitais e os pontos das Forças Armadas em localidades urbanas.

Reforçou que, em relação às escolas, após uma reunião realizada com a Presidência do GAISPI, o grupo achou por bem aproveitar o máximo
possível de pontos de atendimento, sendo que, naqueles municípios onde não houver 10 escolas, será utilizado esse saldo em municípios
que possuem mais do que as 10 escolas, porém mantendo o total de 10 escolas por cada município previsto no Edital. Afirmou que, na
Infovia 02, existem 4 municípios que possuem mais de 10 escolas, porque naturalmente existem 4 municípios com menos de 10. Registrou
que serão, no total, 294 pontos sendo atendidos com 220 escolas atendidas por essas três infovias.

Ainda sobre esse tema, o Sr. Sidney Azeredo Nince informou que, com essa definição dos pontos de atendimento, torna-se possível planejar
a rota do cabo óptico terrestre em cada uma dessas localidades e municípios e, consequentemente, também já adiantando e iniciando o
processo de pedido de autorização do lançamento desses cabos ópticos nos postes junto às concessionárias de energia.

O Sr. Sidney Azeredo Nince destacou que continuam ainda com algumas restrições de lançamento devido ao nível dos rios, ressaltando que,
em relação à Infovia 03, a primeira infovia prevista, que estariam apenas aguardando a licença de lançamento do IBAMA, para que o início do
lançamento possa ocorrer.

Concluída a apresentação, o Presidente do GAISPI questionou aos membros do GAISPI se possuíam alguma dúvida ou esclarecimento.

Não havendo manifestações, o Presidente do GAISPI passou para o item 8 da Pauta.

8

O Presidente do GAISPI questionou aos membros do GAISPI se concordam com a lista dos pontos de atendimento apresentada pelo
Coordenador do GT-PAIS, Sr. Sidney Azeredo Nince.

Não havendo manifestações, o Presidente do GAISPI declarou que fica aprovada a lista dos pontos de atendimento, nos termos
apresentados nesta Reunião Ordinária. Solicitou que a Secretaria Executiva do GAISPI anexasse a lista dos pontos de atendimento
apresentados na presente Reunião.

Ato contínuo, o Presidente do GAISPI passou para o item 9 da Pauta.

9

O Presidente do GAISPI concedeu a palavra ao Secretário Executivo do GAISPI, Sr. Vinicius Oliveira Caram Guimarães, em substituição ao Sr.
Marcos Vieira Baeta Neves, Coordenador do GT-REDE, para que fizesse um breve relato sobre as atividades no âmbito do grupo.

O Sr. Vinicius Oliveira Caram Guimarães cumprimentou, inicialmente, a todos os membros presentes, e deu início à apresentação sobre o
relato das atividades do GT-REDE, informando que não houve a necessidade de realizar reunião do grupo desde a última Reunião Ordinária
do GAISPI, ressaltando que, entretanto, alguns pontos merecem ser destacados e relatados nesta Reunião para que todos tenham
conhecimento dos andamentos.

Nesse contexto, o Sr. Vinicius Oliveira Caram Guimarães, levando em consideração o que o Sr. Leandro Guerra, em sua apresentação, já teria
atualizado o Grupo com as informações sobre os trabalhos, cronograma e RFPs, informou que gostaria de destacar dois pontos, a saber:

1) Em relação ao Recurso que foi apresentado pelas operadoras TIM, Claro e Telefônica, quanto à aprovação das Diretrizes da Rede Móvel,
informou que houve a manifestação da Procuradoria no dia 06 de novembro a respeito dos questionamentos apresentados pelo GAISPI
e que o processo já foi instruído e encaminhado ao Diretor para análise do mérito;

2) Em relação ao pedido apresentado pela Telebrás para uso das RFs para a Rede Privativa, informou que esse pedido foi encaminhado à
Procuradoria no dia 14 de novembro e encontra-se em análise e que, tão logo ocorra a manifestação da Procuradoria, o processo será
instruído para ser submetido a um Relator.

Concluída a apresentação, o Presidente do GAISPI lembrou, quanto ao primeiro ponto destacado acima, que ele teria julgado o Pedido de
Efeito Suspensivo, denegando-o.

Ato contínuo, o Presidente do GAISPI passou para o item 10 da Pauta.

10

O Presidente do GAISPI solicitou que o Coordenador do GT-F, Sr. Oseias Fonseca de Aguilar, fizesse um breve relato sobre as atividades no
âmbito do GT.

O Sr. Oseias Fonseca de Aguilar cumprimentou, inicialmente, a todos os membros presentes, e deu início à apresentação sobre o relato das
atividades do GT-F, informando que houve uma única reunião ordinária do grupo nesse período e realizada no dia 14 de novembro,
oportunidade em que foram relatados e apresentados os seguintes assuntos:

1) Os resultados financeiros da EAF do Terceiro Trimestre de 2023;

2) Os números dos orçamentos das infovias do Projeto GT-PAIS;

3) O status das RFPs; e

4) Fases de recomendações da auditoria realizada para o exercício de 2023.

Com relação aos assuntos debatidos, o Sr. Oseias Fonseca de Aguilar informou que gostaria de destacar um ponto que já teria sido
apresentado pelo Sr. Paulo Roberto Cozza sobre os resultados do Terceiro Trimestre, e que diz respeito aos números do rendimento
financeiro líquido, isto é, 766 milhões a uma taxa inferior ao planejado. Nas suas palavras, o recurso está sendo bem gerido e afirmou que,
com isso, o que foi executado foi esse valor de rendimento e que ainda não entraram no principal, o que deve acontecer nesse Quarto
Trimestre.

Concluída a apresentação, o Presidente do GAISPI questionou aos membros do GAISPI se possuíam algum comentário em relação ao que foi
apresentado.

Não havendo manifestações, o Presidente do GAISPI passou para o item 11 da Pauta.

11 O Presidente do GAISPI concedeu a palavra ao Sr. Henrique Gomes Pinheiro, Coordenador do GT-COM, para que fizesse sua apresentação.

O Sr. Henrique Gomes Pinheiro cumprimentou, inicialmente, a todos os membros presentes, e deu início à apresentação sobre o relato das
atividades do GT-COM, informando que o grupo se reuniu no último dia 16 de novembro e permaneceu, como sempre, acompanhando as
ações de comunicações da EAF e ações de atendimento de gerência do Call Center.

Como destaque, o Sr. Henrique Gomes Pinheiro trouxe a proposta da EAF que foi solicitada no sentido de reforço das campanhas televisivas
na TV Satelital e que devem acontecer para as próximas etapas, dado que, em cidades menores, o acervo de mídia local é inferior, o que
tornaria necessária uma robustez nessa campanha televisiva até que se consiga chegar aos objetivos de entrega e de instalação.

O Sr. Henrique Gomes Pinheiro informou que uma nova campanha também está sendo preparada e que ela deve vir a ser apresentada para
todo o Grupo nas próximas reuniões.
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Item Descrição
Ainda como destaque, o Sr. Henrique Gomes Pinheiro reforçou a criação do site sobre as infovias, conforme já apresentado pela Sra. Patrícia
de Oliveira Abreu e pelo Sr. Leandro Guerra.

Por fim, o Sr. Henrique Gomes Pinheiro registrou também que o grupo discutiu o plano específico para a Região Sul, visto que,
proporcionalmente em relação ao que é esperado e previsto pela pesquisa realizada, seria a região que se encontra mais atrás quanto aos
números de instalação. Afirmou que essa região já mostrou um incremento com as ações específicas que a EAF vem realizando desde o mês
de outubro até hoje, e que mais ações ainda estariam previstas para que a Região Sul acompanhe as demais regiões, em termos de número
de instalações e na proporcionalidade do que se espera naquela região.

Concluída a apresentação, o Presidente do GAISPI questionou aos membros do GAISPI se possuíam algum comentário em relação ao que foi
apresentado

Não havendo manifestações e considerando que neste item não há deliberação, o Presidente do GAISPI passou para o item 12 da Pauta.

12
O Presidente do GAISPI questionou aos membros do GAISPI presentes se possuíam algum assunto que quisessem tratar na presente
Reunião.

Não havendo manifestações, o Presidente do GAISPI passou para o item 13 da Pauta.

13

O Presidente do GAISPI, considerando que a proposta é de que não se realize Reunião do GAISPI no mês de dezembro, uma vez que já foram
realizadas várias antecipações, propôs que a próxima Reunião Ordinária do GAISPI seja realizada no dia 24 de janeiro de 2024 (quarta-feira)
às 10:00h, de forma remota. Questionou aos membros do GAISPI se estariam todos de acordo com essa data.

Não havendo manifestações, o Presidente do GAISPI declarou que fica definida a data da 25ª Reunião Ordinária do GAISPI para o dia 24 de
janeiro de 2024 (quarta-feira) às 10:00h, de forma remota.

Concluídos os assuntos constantes da Pauta, o Presidente do GAISPI desejou boas festas aos membros e parabenizou a todos pelo trabalho
realizado ao longo do ano de 2023, afirmando que o GAISPI é um orgulho para a Anatel, para o setor de telecomunicações e para todos, e
que o Grupo pode contar com o apoio da Anatel e de toda a equipe técnica para continuar realizando esse belo trabalho.

Por fim, o Presidente do GAISPI declarou encerrada a 24ª Reunião Ordinária do Grupo.

Segue a presente Ata de Reunião assinada eletronicamente pelos participantes acima identificados e aprovada na 25ª Reunião Ordinária do
GAISPI, realizada em 24 de janeiro de 2024.
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